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Čistější ovzduší a méně škodlivých emisí. Průmyslové podniky získají miliardy korun na to,
aby ekologizovaly výrobu a uspořily za spotřebu energií.

V nově vyhlášené výzvě z programu ENERG ETS z Modernizačního fondu je připraveno patnáct
miliard korun. Ministerstvo životního prostředí si od pobídky slibuje zlepšení životního prostředí.

„Snažíme se podpořit naše firmy, které přecházejí na obnovitelné zdroje a investují do energeticky
úsporných opatření a do snižování emisí. Nová výzva navazuje na ty předchozí, kterých bylo celkem
pět. Průmyslové podniky z nich mohly čerpat přes dvacet miliard korun,“ říká ministr životního
prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a pokračuje: „Žadatelé dosud podali do všech výzev ENERG
ETS celkem 37 projektů s požadavkem na dotaci 37 miliard korun, což výrazně převýšilo alokaci.
Nyní přichází velká injekce dalších patnácti miliard. Modernizace průmyslu je nejen z pohledu
životního prostředí naprosto zásadní. Jsme průmyslovou zemí a chceme jí také zůstat, ale
potřebujeme modernizovat český průmysl a firmy, abychom si do budoucna udrželi také
konkurenceschopnost. I to je součástí zelené modernizace, která je obrovskou příležitostí jak pro
domácnosti, tak firmy a v neposlední řadě i přírodu, “ dodává ministr Petr Hladík.

Nabídka investic z Modernizačního fondu míří na výrobní podniky a další organizace zapojené do
systému EU ETS, patřící k největším producentům oxidu uhličitého, u nichž bude efekt investic na
kvalitu ovzduší zásadní. Jde například o výrobce oceli a železa, stavebních materiálů, papíru,
zástupce chemického či potravinářského průmyslu, ale i velká nemocniční zařízení. Dotaci lze získat
na modernizaci zdrojů energie i výrobních a zpracovatelských zařízení za účelem snížení spotřeby
primární energie či emisí CO2 ve výrobním a zpracovatelském procesu.

„Jsou to takové technologie, které snižují celkovou spotřebu energie nejméně o 20 % ve srovnání se
stavem před poskytnutím podpory, nebo snižují přímé emise skleníkových plynů alespoň o 40 % ve
srovnání s předchozím stavem,“ popisuje podmínky Petr Valdman, ředitel Státního fondu
životního prostředí ČR.

Příkladem využití dotace může být například projekt skupiny Orlen Unipetrol, která ve své rafinérii v
Kralupech realizuje rozsáhlou investici zaměřenou na rekuperaci tepla spalin. Cílem je maximální
využití tepla ze spalovacího procesu pro zvýšení energetické efektivity a efektivity provozu.
Společnost očekává od tohoto projektu snížení produkce emisí až o 15 kt ročně a současně zvýšení
flexibility kralupské rafinérie včetně posílení její energetické soběstačnosti. Jednotka má být
dokončena v polovině roku 2025.

Žádosti mohou podávat subjekty provozující zařízení v EU ETS na území České republiky v období od
15. července 2024 do 15. listopadu 2024. Výše příspěvku je odstupňována podle velikosti, velký
podnik může získat 40 % způsobilých výdajů, střední 50 % a malý podnik pak 60 % způsobilých
výdajů.

Maximální výše podpory na jeden projekt může být až šest miliard korun. Projekty průmyslové
dekarbonizace nebo energetické účinnosti v odvětví výroby rafinovaných ropných produktů a výroby
základních kovů může výše podpory dosáhnout až dvanácti miliard korun.



Modernizace průmyslových podniků má velký vliv na výrazné snižování emisí CO2 v ovzduší, na její
podporu jde z Modernizačního fondu procentuálně třetí nejvyšší podpora z celkové alokace.
Prostředky pomohou největším znečišťovatelům ovzduší s úsporami energií, s přechodem k
obnovitelným zdrojům energie i k ekologičtějšímu způsoby výroby.
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